

牟平城管推出“摆摊地图”

竖在城区四大入口;商贩老远扫一眼,去哪卖菜就有谱了

独家报道
直击真相
967066

本报9月10日讯(记者 宋佳 通讯员 孟岩)“老远扫一眼,去哪卖菜就有谱了!”最近,各乡镇进入牟平城区的四大路口竖起“牟平城区市场、摊点群、时令水果专卖区位置分布图”,为进城做生意的商贩们行方便。这些提示牌是牟平区城市管理行政执法局耗时半个月走访、统计制作出来的,对解决占道经营问题,减少执法对商贩们的伤害都有效果。

近日,在牟平区北关大街与沁水河东北角处,工作人员竖起一面高5米、宽7米的指示牌,牌面上将牟平城区市场、摊点群、时令水果专卖区的位置一一列出,分类标注得很详细。

该指示牌共列出15处瓜果蔬菜专卖区,牌面的右下角还写着各专卖区的早市、晚市经营时间:早市经营时间为早上至上午12点,5月1日-9月30日的夜市经营时间为下午5点至晚上,10月1日-4月30日的夜市经营时间为下午4点至晚上。

据了解,牟平区城管局在城区北关大街与沁水河东北角、北关大街与鱼鸟河西南角、牟乳线与西郊路东南角和沁水路南端等城区东西南北4处主要入口新建了4块“温馨提示牌”。

“很多市民将它称为‘牟平最温馨提示牌’。”工作人员介绍,这4个入口是乡镇入城区的入口,主要是想让进城区的摊主们都能看到。

“为制作这批提示牌,闲暇时花了半个月走访、统计。”牟平区城市管理行政执法局工作人员介绍,这批提示牌总投入10万余元。

这些提示牌给菜农们带来不少方便。在金岭摊点群摆摊卖菜的刘协书说,提示牌很大,光支架就有1米高,上面的字很清楚,车速稍微慢一点,老远扫一眼,去哪卖菜就有谱了。



牟平城区市场、摊点群、时令水果专卖区位置分布图。 宋佳 摄

马上就评 牟平城管 开了个好头

曾几何时,“城管来了”成了街头小商小贩的暗号。看到城管执法人员,小商贩之间的一个眼神交流,大家就知道往哪儿跑了。“你来我走,你走我再来”,城管与小商贩的游击战打了多少年,似乎积怨越来越深。

于是近些年我们从各种媒体上看到很多城管和商贩的故事。有的城管暴力执法酿成惨案,有的城管执法不成屈膝下跪。越演越烈的事件推动下,城管与商贩的对立情绪也在高涨。

过去的某个日子里,我们的耳朵里传来让人听了很舒服的好消息,各地城管推出“西瓜路线图”、“草莓路线图”为小商小贩解烦忧。

有人说,城市管理的最高境界是和谐。一个城市再文明再现代也不会排斥走街串巷的小商贩。拥有现代城市管理和发​​展理念的城市,要懂得发挥出小商贩的积极性。

牟平城管的这次举动让人看了很温馨,这种人性化的管理开了个好头。

从穷追猛打到和谐执法,社会对商贩的宽容可以再多一点。
本报记者 张琪

相关新闻 多地城管出妙招

2012年5月10日,合肥出台西瓜摊点分布图,所有卖点市民可从网上查询。

2012年6月11日,淮南西瓜普遍上市,田区城管行政执法局为解决摊贩叫卖时占道问题,制作出西瓜地图,让不少果农信心满满。

2012年7月23日,浙江省西湖区城市管理局双浦中队为方便菜农卖菜,市民买菜,创便民售菜地图,让不少摊贩找到安心买菜的地方。
本报记者 宋佳

买的卖的都说提示牌很管用

城管部门:占道经营情况得到有效缓解

本报记者 宋佳

解决占道经营 减少执法伤害

牟平区城市管理行政执法局为何采取这种行动?

“不少外来商贩进城后,会出现乱摆摊的现象。”牟平区城市管理行政执法局市容市貌科副科长曲波说,竖立市场、摊点群的提示牌,主要是为了引导商贩们到合适的位置摆摊,解决占道经营问题。

曲波认为,乱摆摊不仅影响市容,而且商贩们的商品也不一定好卖。如果执法者没收商贩的商品,不仅会对商贩造成伤害,而且对他们的执法形象也不利。

“早晨在沁水河附近看到提示牌后,才知道在哪些市场摆摊对。”一位在沁水苑批发市场摆摊卖榴莲的商贩徐强说,之前看到城管就跑,如今在对的地方摆摊,也不用胆怯了。

“管理就是服务,对老百姓的小摊,‘疏’要远重于‘堵’。”牟平区城管局局长姜宗晓说,积极引导,帮扶老百姓的生产生活才是管理工作的真正意义所在。

有人用相机拍下 作为出行指导

“这牌子很方便,用相机照了下来,平时去哪里买东西,翻出相机看看就行!”在牟平度假

的76岁的孙贤明说,之前他为了买点曲氏花生酥跑了不少冤枉路,有了提示牌要去哪儿一目了然。

说话间,一位开着三轮车正要进城卖西瓜的果农李老先生在提示牌前看了很久,指着水果专卖区说,有了这大牌子心里就清亮了,这回进城就直奔专卖区,瓜保准都能卖完。

“不仅卖的方便,买的也方便。”曲波说,从整体来看,这批提示牌的效果还不错,但仍存在少部分顽固分子。遇到这种情况,他们会有针对性地加强引导、宣传。

牟平市民孙鑫说,如果没有这个牌子,外地人来到牟平想找地方买点特产,绝对得绕路。